

“江苏医惠保1号”紧密衔接医保

投保突破150万人,近五成选择医保个账支付

□记者 姜琰

11月1日,记者从医疗保障部门采访获悉:截至目前,2024年度“江苏医惠保1号”投保人数已突破150万。医保个账支付作为重要的缴费方式之一,被近五成投保人选择,广泛使用于为本人及配偶、父母、子女等省内直系亲属的投保。

紧密衔接医保 用药保障全面

据悉,2024年度“江苏医惠保1号”由省医疗保障局指导监督,与江苏基本医保紧密衔接,面向全省基本医保参保人员,不限年龄、不限户籍、不限职业、不限健康状况,只要有江苏医保,全省老少都能参保。

同时,2024年度“江苏医惠保1号”衔接国家谈判“双通道”药品政策。所谓“双通道”是指通过定点医疗机构和定点零售药店两个渠道,满足国家谈判药品供应保障、临床使用等方面的需求,并同步纳入医保支付的机制。“江苏医惠保1号”投保患者在定点零售药店购买“双通道”药品,医保报销后“江苏医惠保1号”按规定赔付。

此外,如投保人员在医疗机构住院或接受门特治疗,在院内购买使用基本医保目录范围外的药品,只要符合药品使用说明书适应症,均纳入“江苏医惠保1号”理赔范围,突破了目录限制。

双重保障叠加 减轻医疗负担

在健康保障范围上,2024年度“江苏医惠保1号”在医保待遇基础上,对符合条件的医保参

保人进行再赔付。通过“基本医保+江苏医惠保1号”能够为投保人减轻更多看病就医的费用负担。

来自徐州的帕金森患者刘先生患病多年,今年通过手术安装了脑起搏器,花费总医疗费用超33万元。其中,医保支付了20余万元,“江苏医惠保1号”理赔了六、七万元。在基本医保和“江苏医惠保1号”的双重保障下,其81%的医疗负担被解决。

该患者在接受采访时表示:“‘江苏医惠保1号’对我的帮助太大了,希望这样惠民的产品可以一直坚持下去,让所有患病的老百姓都能得到这样的保障。”

医保个账支付 激活个账资金

基本医疗保险个人账户是医保部门为参加城镇职工医保的人员建立的一个账户,用于记录、储存个人缴纳的医保费和单位缴费中按比例划入的医保费。

据介绍,使用医保个账余额投保“江苏医惠保1号”将有效激活医保个账内的闲置资金,不用额外再使用现金支付,大大减轻了投保的资金压力。

据悉,2024年度“江苏医惠保1号”投保将于2023年12月31日截止,保障统一于2024年1月1日零时生效,保障期为一年。广大投保群众可通过“江苏医惠保1号”微信公众号、支付宝等渠道进行在线投保。为充分激活个人医保账户的“沉睡”资金,职工医保参保人员可使用

“医保个账支付”为全家投保,特别是可以省内跨地区为配偶、父母、子女投保,提升家庭抗风险能力。

关于“医保个账支付”,记者整理了一些大家关心的热点问题,并采访了相关人士得到解答。

选择医保个账支付,需要实名认证吗?

答:为了保障个账预约权益的安全性,所有进行“医保个账支付”的投保人都需要进行实名认证(姓名、身份证号和手机号码通过实名认证)。

医保个账缴费需满足哪些条件?

答:(1)投保人(缴费人)拥有江苏省医保个人账户且为江苏省基本医疗保险在保人员;(2)被保险人为江苏省基本医疗保险在保人员,扣缴范围为本人、配偶、子女、父母;(3)投保人(缴费人)的医保个账余额充足。

如何使用医保个账购买?

答:进入“江苏医惠保1号”投保页面,填写完投、被保人等信息后,在订单支付页面,选择“医保个账支付”,点击“确认支付”,只要医保个人账户余额足够便可支付。

医保个账余额不足怎么办?

答:当投保人(缴费人)的医保个人账户余额不足为符合参保资格的被保险人付费时,将不能用医保账户支付,需要自费购买。

特约刊登:盐城市中医院

寻医问药

天气变冷 老年人注意养生防病

市民王先生来电咨询:我父母今年都80多岁了,近期天气变冷,请问要注意什么?

省名中医、市中医院主任中医师徐兆山解答:老年人养生并不简单。随着年龄的增长,机体功能退化,适应能力和抵抗力下降,各种疾病也容易找上门来,冬天更是心脑血管疾病的多发季节。

老年人健康养生最重要的是保持心情开朗,在生活习惯方面多加注意,并进行适当的运动。人们常说,老人过冬是个坎。秋冬时节,老年人尤其是患有气管炎、冠心病、高血压的老年人在吃穿锻炼等方面都应该注意,以做到防病养生。

人体受低气温的影响,机体的生理功能和食欲等均会发生变化。老年人要注意各种无机盐和维生素C的补充,多吃一点牛羊肉、狗肉这样温补的食物。“四高”患者(高血压、高血脂、高血糖、高尿酸血症)及心脑血管病患者,冬季进食不能太油腻,但可以适当增加精瘦肉的摄入。糖尿病人进食仍应控制总热量,同时因冬季活动量较之前减少,应监测血糖变化。

天气寒冷时,老年人尽量早睡晚起,保持较长的休息时间;起床时注意给身体一个适应过程。要避寒保暖,气候较冷时,尽量待在温度适中的房间里,减少外出次数;如要外出,就要穿上足够保暖的衣服和鞋袜。

盐都区

部署城乡居民医保保费征缴暨“江苏医惠保1号”推广工作



会议现场。

为深入贯彻国家、省、市城乡居民医保工作要求,近日,盐都区专题召开2024年度全区城乡居民医保保费征缴暨“江苏医惠保1号”推广工作会议。盐都区委常委、副区长沈振兴出席并讲话。

会上,下发了《关于做好2024年度城乡居民基本医疗保险保费征缴工作的通知》《关于印发盐都区2024年度“江苏医惠保1号”推广工作方案的通知》,明确了2024年城乡居民医保和“江苏医惠保1号”的参保对象、缴费标准、缴费途径、缴费方式以及缴费时限等相关事项。

医疗保障涉及千家万户,事关广大群众健康福祉,参保缴费是医疗保障的基石,是一项兜底线、惠民生、促发展、保安全的重点工作。会上要求,各板块、各

部门单位要提高工作站位,强化思想认识,切实把保费征缴工作领导好、组织好、落实好。明确目标任务,强化协同保障,板块与部门之间、部门与部门之间要注重协同配合,加强沟通对接,形成工作合力,共同做好城乡居民

民医保保费征缴和“江苏医惠保1号”推广各项工作。

各镇(区、街道)分管负责人、医保工作负责人,税务部门主要、分管负责人,区直有关部门单位分管负责人参加会议。

张芸 郝思雨 杨旭昶



[微信公众平台]

降血脂
这份饮食攻略请收好



请扫码阅读